

赏昌化江畔木棉红 品纯美昌江文化宴



冬去春来，海南岛上的木棉花又开了。昌化江畔万山红遍，层林尽染。追寻那一抹醉人的红色，古今游人乐此不疲。南宋词人刘克庄，赏花之余就留下了“几树半天红似染，居人云是木棉花”的佳句。

借木棉花美名，昌江近年来精心组织“昌化江畔木棉红”旅游活动，并逐渐将其打造成为国内知名节庆品牌。每年木棉花开，五湖四海的游人慕名前来观景赏花，踏浪寻缘，不仅搅热了昌江旅游市场，也激活了相关文化活动。



昌江木棉开正艳，吸引了众多游客前来观赏。

木棉竞艳 旅游市场遍地开花

每年二三月，是昌江最美的时候，“花开红比朝霞鲜”的木棉花如磁石般吸引着八方来客。赏花之余，人们或到霸王岭登高，或到棋子湾观海，或入黎村制陶……今年春节期间，昌江迎来了近10万游客。

贵州游客黄秋韧，是万千自驾游客中的一位，也是一名摄影爱好者。见到昌江万山红遍的木棉花后，黄秋韧惊呆了，他说：“我感觉自己就像是掉进米缸的老鼠，实在太幸福了。这里太美了，随手一拍都是画啊！”

“刚刚过去的那个周末，七叉镇境内的木棉观赏区人山人海，旅馆饭店几乎爆满。”昌江黎族自治县旅游局局长黄玉宁介绍，今年的“昌化江畔木棉红”旅游活动内容更加丰富。除赏花外，还

有登山、赶海、制陶、采摘等内容，融合了山、海及黎乡民俗等元素，因而非常受游客欢迎。

目前，昌江独特黎族制陶、船型屋、树皮衣等非物质文化得到传承与弘扬，牛皮凳成为紧俏商品，东坡文化和峻灵王文化研究不断推向深入，史前人类文化考古工作取得骄人成就，现代核电科普正在开启旅游新业态，为游客提供了更多选择和更好体验。

据统计，春节假期至2月21日，昌江县共接待游客11.07万人次，宾馆酒店入住率高达86.9%。接待游客人数和宾馆酒店入住率均创历史新高。

名人荟萃 文化活动百花齐放

昌江的木棉美景，原本藏在深闺，鲜有人知。环岛骑行的一帮“驴友”偶然发现有此美景后，便欲罢不能，每年在各自的圈子里大量播发自己拍摄的木棉花照片，以一较高下。不知不觉让昌化江畔的木棉红景观在岛内外积攒了大量人气。

2012年春季，昌江因势而谋、应势而动、借势发力，举办了首届“昌化江畔木棉红”全国艺术家文化之旅活动，应邀前来的各地名家才俊足迹踏遍昌江的山水间，创作了不少弥足珍贵的摄影、绘画、书法、散文、诗歌、乐曲等文艺作品。

利用这些作品，昌江到海口、广州等地举办各类展览，进一步提升了木棉红、棋子湾、霸王岭等昌江美景的知名度和美誉度，顺势打造了“昌化江畔木

化江畔木棉红全国摄影大赛作品展、中国民族画家王雄作品展和昌化江玉石展等展览活动。

此外，趁着木棉花开，清华大学师生微电影创作小组也正在昌江采风创作，海南电视台“木棉花开，爱情来了”万人相亲大会活动、侯耀华领衔的“情系昌江，激情唱响”——石焱音乐大型公益演出活动也将逐一在昌江展开。

“仅有26万多人的昌江，今年大有文化井喷之势！”昌江县委宣传部相关负责人感慨地说，昔日长期需要“输血扶智”的山海黎乡，在这个正月，完成了一次华丽的文化转身。如今正以旅游资源优势和自身凝聚的文化力量，吸引着周边市县乃至岛内外的人们接踵而至。

(白竹 朱辉)



昌化江玉石文化展吸引了众多市民和游客前来参观。



棋子湾已成为岛内海景婚纱照的热门拍摄景点。



七叉苗村田园风光。



清华大学师生微电影创作小组在昌江采风。



时间：2016年2月27日
地点：昌江黎族自治县

主办：昌江黎族自治县文体局、海南广播电视台昌江工作站、昌江黎族自治县旅游局、昌江黎族自治县广播电视台

承办：《相亲记》栏目组、海南电视台青年频道

执行：《相亲记》栏目组、海南电视台青年频道

支持：昌江电视台、昌江广播电视台、昌江县政府、昌江县委宣传部

协办：昌江电视台、昌江广播电视台、昌江县政府、昌江县委宣传部

赞助：昌江电视台、昌江广播电视台、昌江县政府、昌江县委宣传部

支持：昌江电视台、昌江广播电视台、昌江县政府、昌江县委宣传部

支持：昌江电视台、昌江广播电视台、昌江县政府、昌江县委宣传部